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𝐴 𝐵

𝐶𝐷

𝑃

Koska nelikulmio 𝐴𝐵𝐶𝐷 on suunnikas, niin voidaan merkitä 𝐴𝐵 = 𝐷𝐶 = ത𝑎 ja 𝐴𝐷 = 𝐵𝐶 = ത𝑏.

Lävistäjät voidaan esittää muodossa 

𝐴𝐶 = 𝐴𝐵 + 𝐵𝐶 = ത𝑎 + ത𝑏 ja

𝐵𝐷 = 𝐵𝐴 + 𝐴𝐷 = −ത𝑎 + ത𝑏 = ത𝑏 − ത𝑎.

Merkitään 𝐴𝑃 = 𝑠𝐴𝐶 ja 𝑃𝐷 = 𝑟𝐵𝐷, missä  

0 < 𝑟 < 1 ja 0 < 𝑠 < 1.

ത𝑏

ത𝑎

ത𝑎

ത𝑏

Pitää osoittaa, että jakosuhteet 𝑠 = 𝑟 =
1

2
, jolloin 

piste 𝑃 puolittaa lävistäjät.

Esitetään vektori ത𝑏 (tai vastaavasti ത𝑎) pisteen 𝑃 kautta kulkevien vektorien avulla:

ത𝑏 = 𝐴𝑃 + 𝑃𝐷 = 𝑠𝐴𝐶 + 𝑟𝐵𝐷

ത𝑏 = 𝑠(ത𝑎 + ത𝑏)+𝑟(ത𝑏 − ത𝑎) = 𝑠ത𝑎 + 𝑠ത𝑏 + 𝑟ത𝑏 − 𝑟ത𝑎 = 𝑠ത𝑎 − 𝑟ത𝑎 + 𝑠ത𝑏 + 𝑟ത𝑏 = 𝑠 − 𝑟 ത𝑎 + (𝑠 + 𝑟)ത𝑏.

Suunnikkaan sivuvektorit ത𝑎 ja ത𝑏 voivat olla mitä tahansa vektoreita, jotka eivät ole yhdensuuntaisia.

Yhtälö ത𝑏 = 𝑠 − 𝑟 ത𝑎 + (𝑠 + 𝑟)ത𝑏 pätee tällöin vain jos 𝑠 − 𝑟 = 0 ja 𝑠 + 𝑟 = 1 eli 𝑠 = 𝑟 =
1

2
.

Tämä todistaa, että suunnikkaan lävistäjät puolittavat toisensa.

ത𝑎 ∦ ത𝑏


